
2007年朱家尖中学科学模拟试卷

  可能用到的相对原子质量：H一1    O一16     C一12     N一14    Fe一56

一、选择题（每题5分，共30分，每题四个选项中，只有一个正确答案）

1、人类最早使用的合金是由铜、锡形成的青铜，我国的锡储量占世界第一位。明代宋应星所著

《天工开物》记载的炼锡方法基本上就是现代用的碳还原法，该反应的化学方程式为：
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  Sn02 +2C =====Sn +2C0↑。该反应类型属于（     ）

  A.化合反应     B.分解反应      C.置换反应        D.复分解反应

2、下图是初中常见的几个实验操作，其中错误的是(     )
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（A）               （B）              （C）            （D）

3、当光线与平面镜成40°角入射时，入射角是(      )

  A、40°     B、50°    C、 80°    D、100°

4、以下是国家关于空气污染指数与质量级别、质量状况的对应关系表

	污染指数
	50以下
	51-100
	101-200
	201-250
	251-300
	300以上

	质量级别
	Ⅰ
	Ⅱ
	Ⅲ
	Ⅳ（1）
	Ⅳ（2）
	Ⅴ

	质量状况
	好
	良好
	轻度污染
	中度污染
	中度重污染
	重度污染
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某市2006年3月12日的空气污染指数为56～76，根据上表的信息判断该市当天的空气质量级别和空气质量状况分别为     （    ）

A.Ⅰ级 好       B.Ⅱ级 良好      C.Ⅲ级 轻度污染     D.V级 重度污染

5、一个盛有盐水的容器中悬浮着一只鸡蛋，容器放在斜面上，如右图所示，图中画出了几个力的方向，你认为鸡蛋所受 力的方向应是（    ）

  A．F1       B．F2          C．F3       D．F4
6、在一阴湿山洼草丛中，有一堆长满苔藓的腐木，其中聚集着蚂蚁、蚯蚓、老鼠等动物，这些生物共同构成一个  （      ）

A、食物网     B、种群     C、群落     D、生态系统

二、选择题（每题4分，共64分，每题四个选项中，只有一个正确答案）

7．手机A的号码为12345670002。手机B的号码为12345670008。手机A拨手机B时，手机B发出响声且屏幕上显示A的号码12345670002，若将手机A置于一透明真空玻璃罩中，用手机B拨叫手机A，则手机A将   (     )                

A．发出响声，并显示B的号码12345670008   B．不发出响声，但显示B的号码12345670008

C．不发出响声，但显示A的号码12345670008  D．既不发出响声，也不显示号码

8、用显微镜观察植物细胞装片时，如果目镜不变，而物镜由“10×”转向“40×”，这时视野内细胞大小和数目变化正确的是  （    ）   
 A、 变大、变多   B、 变小、变多    C. 变大、变少    D. 变小、变少
9、月季花适宜在酸性环境中生长，某同学给月季花施肥前对下列氮肥溶液的pH进行了测定，结果如下表：该同学最好选用    （    ）
	化肥名称
	尿素
	碳酸氢铵
	硫酸铵
	氨水

	pH值
	  7   
	8
	  5
	 11


A  尿素     B  碳酸氢铵      C  硫酸铵      D  氨水

10、爱滋病是21世纪对人类健康威胁最大的传染病之一。目前，科学家正在加紧研制“爱滋病”疫苗。若研制成功，将通过给人体注射此疫苗来预防爱滋病。这种做法是为了  （     ）

A、消灭病原体                    B、控制传染源   

	成分
	甲
	乙
	丙
	丁

	维生素
	—
	0.5
	0.5
	0.5

	蛋白质
	44
	—
	44
	44

	脂质
	55
	55
	55
	—

	淀粉
	66
	66
	66
	66


   C、保护易感人群                 D、切断传播途径

11、科研人员为了研究食物中的不同营养物质对蟑螂生长的影响，将刚孵出的蟑螂分为数量相同的甲、乙、丙、丁四组，分别喂食含不同营养的食物(如右表，表中数字代表所含营养成分的多少，“-”表示没有此成分)。则这个实验的对照组是  （         ） A．甲   B．乙    C．丙   D．丁
12、白蚂蚁会蛀蚀木头，它分泌的蚁酸是一种酸，还能腐蚀很多建筑材料．下列建筑材料最不易被白蚂蚁腐蚀的是（　　）

Ａ、铜塑像　　Ｂ、钢筋　　　Ｃ、大理石　　　　Ｄ、铝合金

13、一个小孩沿水平方向用力推静止在水平地面上的小汽车，但小车仍保持静止，则（　　）

A．小孩对车的推力大于车受到的阻力   B．小孩对车的推力等于车受到的阻力

C．小孩对车的推力小于车受到的阻力   D．小孩对车的推力与车受到的阻力的大小关系不能确定
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14、我国北京赢得了2008年第29届夏季奥运会的举办权，为了将这届奥运会办成“绿色奥运会”，某校同学提出了以下建议：①开发新能源，减少矿物质燃料的燃烧；②开发生产无汞电池；③提倡使用一次性发泡塑料餐具和塑料袋；④提倡使用手帕，减少餐巾纸的使用；⑤分类回收垃圾。其中你认为可行的是(      )

 A．①③⑤
B．①②③⑤
C．①②④⑤

D．①②③④⑤

15、一所医院对志愿者进行了如下研究：18名志愿者服用了等量的一种镇静剂，经过3小时测得志愿者血液及尿液中镇静剂的含量，数据见图。某人分析数据后得出下列结论，你认为错误的是 （     ）   
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A.不同个体血液中存留的镇静剂含量不同

 B.大多数人血液中镇静剂的含量比尿液中的低

C.大多数人血液中的镇静剂含量高，其尿液中的镇静剂含量也高
D.血液中的镇静剂含量在每毫升5.0×10－8克～1.5×10－7克之间的人占多数
16、用如图所示的装置除去氢气中混有的二氧化碳气体，则洗气瓶中的试剂应是（    ）
A、H2SO4    B、NaOH      C、NaCl    D、HCl

	化学式
	式量
	性    质

	Cl2
	71
	黄绿色
	微溶于水，极易溶于碱溶液
	不易扩散，易沉积
	剧毒

	NH3
	17
	无色
	极易溶于水，能与酸反应
	易扩散
	有毒


17、2004年4月16日，重庆天原化工总厂发生液态氯气泄漏爆炸，次日，某市鄞州长丰工业区内一食品厂制冷车间管道破裂，导致大量液态氨气泄漏。小明通过查阅资料，发现氯气与氨气具有如下表
所示的性质。因此，小明认为，消防队员向泄漏的氯气与氨气最好喷洒 （     ）
A 都用水      B 都用石灰水      C 石灰水与水    D 石灰水与硫酸
18．在如图所示的各图中，关于磁场的描述和小磁针表示正确的是    （     ）
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19、如图, 当弹簧秤竖直向上拉杠杆, 使杠杆静止时, 弹簧秤示数为10牛, 若将弹簧秤改为斜向上拉, 使弹簧秤的轴线与杠杆垂直, 使杠杆静止时, 弹簧秤的示数(　　    )A.大于10牛  B.小于10牛   C.等于10牛  D.无法判断。
20  、下面是我们经常看到的四种月相，发生除夕夜的月相的是（      ）
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A、　　　    
 B、　　　     
  C、　　　        D、 

21、2004年5月，某市发生了一起亚硝酸钠中毒事件。亚硝酸钠外观酷似食盐，有咸味，加热会分解，放出有臭味的气体。请结合下表信息，判断以下区别亚硝酸钠和氯化钠的方法错误的是   (    )          A、滴加稀盐酸  B、加热  C、品尝味道    D、滴加硝酸银溶液
	
	  亚硝酸钠(NaNO2)
	    氯化钠(NaCl)

	跟稀盐酸作用
	放出红棕色的气体
	    无反应

	跟硝酸银溶液作用
	生成浅黄色沉淀
	生成白色沉淀


22、 加酶洗衣粉是在合成洗衣粉中加入0.2%～0.5%的酶制剂制成的。某科学兴趣小组对某种加酶洗衣粉洗涤效果与水温之间的关系进行研究，每次实验所选的衣料、奶渍的量、洗衣粉的用量和用水量均相同，测得这种加酶洗衣粉在不同水温条件下除去衣服上奶渍所需的时间，实验结果如下表所示：根据表中有关实验数据判断，用这种加酶洗衣粉除去奶渍效果最好的水温条件可能是   （     ）

	水温
	30℃
	40℃
	50℃
	60℃
	70℃
	80℃

	除去奶渍所需时间
	28秒
	12秒
	6秒
	4秒
	12秒
	17秒


A  80℃

    B  60℃

    C  50℃


D  30℃

三、简答题（本大题共37分）

23、（2分）下图是表示物质微粒的示意图（●表示碳原子，○ 表示氧原子）。其中表示混合物的

是         （填图的编号）
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24、（6分）阅读下列短文，并填空：

 ①纯净的氮气是无色、无味的气体；②在放电条件下，N2跟O2能直接化合生成无色的NO气体；③NO气体不溶于水，在常温下易跟空气中的O2化合，生成红棕色NO2气体；④NO2有毒，易溶于水，溶于水后生成HNO3和NO，⑤生成的HNO3随雨水淋洒在大地上，同土壤中的矿物相作用，形成可溶性硝酸盐。

(1)氮气的化学性质是_______(填序号)；(2)实验室制取NO气体宜用_____________法收集；
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(3)写出NO2跟水作用的化学方程式 ___________________________________.

25、（4分）将一株植物在黑暗环境中放置48小时，然后将一片叶子的叶脉切断（如下图所示），在阳光下照射4小时，再将叶片脱色处理后用碘液处理，发现a部（上部）叶呈棕色，b部（下部）叶呈蓝色，这个实验说明： 

（1）      。（填字母代号）
A．光合作用需要光       B．光合作用需要CO2

C．光合作用需要H2O     D．叶绿体是进行光合作用的细胞器
（2）    。（填字母代号）A．叶上部有淀粉产生，下部无淀粉产生
B．叶下部有淀粉产生，上部无淀粉产生
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26、（4分）根据右图a物质的溶解度曲线，回答下列问题。

(1)在30℃时，将30克的a物质放入l00克的水中并充分搅拌，得到的溶液是            （选填“饱和”或“不饱和”）溶液。

(2)写出一种将a物质的饱和溶液变成不饱和溶液的方法：                      。
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27、（3分）有甲、乙、丙、丁四种物质，它们可能是BaCl2 、Na 2CO3 、HCl 、Na2SO4 ，将甲的溶液滴入加丙的溶液中，产生白色沉淀；这种白色沉淀中滴加丁的溶液，沉淀溶解并放出一种无色气体。据此可推断乙是         。
28、（6分）为了研究植物的呼吸作用，小刚设计了如图7所示的装置。

请你和小刚一起探究下列问题。

(1).实验时，广口瓶用不透光的黑纸包住，其目的是为了防

止瓶内的植物进行____________ 作用，对实验产生干扰。

(2).经过一段时间后，可以看到细玻璃管中的红墨水柱将____________ （选填‘左移’、‘右移’或、‘不动’）。
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29、（4分）小明同学家购买新一代灶具------电磁灶（炉），小明想知道电磁炉的工作原理，于是上网查到相关资料： 电磁炉是利用高频电流在电磁炉内部线圈中产生磁场，磁化铁质铁锅，从而形成无数个小涡流（即电流），加速锅底分子运动，使锅底自身发热达到加热食品的目的。可见，电磁炉工作时将电能转化为食物的      能。小明想，电磁炉上的铁制锅能否用铝制锅代替？你认为        （填能或不能）   
30、（8分）我国已完成第22次南极考察。有关南极考察，回答下列问题：

  (1)南极考察队一般在冬季出发完成南极考察任务，此时南极大陆           

  (填“昼长夜短”或“昼短夜长”)。

(2)南极大陆上生态系统自动调节能力非常            (填“弱”或“强”)。

(3)南极考察队员考察时产生的垃圾，应该           (填序号)。

  A、南极大陆垃圾反正很少可任意丢弃

  C、全部带回处理，不可任意丢弃  ·

B、应该就地填埋或就地焚烧

(4)如图一名考察队员将一面国旗竖直立在南极冰面上，他在离地面1米处的B点用60牛向右的拉力使旗杆保持静止，已知A点离地面3米，则风对国旗产生的力约为        牛。

四、实验、简答题（本大题共34分）

31、（8分）小王同学在学习酸的性质时，他用大小、外形均相同的铝片分别和pH值相同的稀盐酸、稀硫酸反应。他意外发现：铝片与盐酸反应放出气泡的速度明显快于与稀硫酸反应放出气泡的速度。是什么原因导致了反应现象的差异呢？小王从微观的角度分析得出：pH值相同的盐酸、硫酸，所含的氢离子相同，导致反应现象差异只能是由酸中所含酸根离子的不同引起。小王提出了如下猜想：

①Cl－能促进铝和酸的反应，SO42-对反应无影响;

②Cl-对反应无影响，SO42-能掏铝和酸的反应;

③Cl-能促进铝和酸的反应，SO42-能抑制铝和酸的反应。

他进行了如下实验探究：

	组别
	相同的铝片
	pH＝3的酸
	反应片刻后添加的某种试剂（少量）
	添加试剂后的反应现象
	结论

	1
	1g铝片
	5ml盐酸
	Na2SO4
	无明显变化
	   ▲  离子对反应无影响

	2
	1g铝片
	5ml盐酸
	NaCl
	明显加快
	   ▲  离子对反应有促进作用


针对上述探究过程回答下列问题：

（1）请你将表格中的空格补充完整;

（2）上述猜想   ▲   是成立的;（填①、②、③）

（3）若将第二组实验中添加的试剂NaCl改为PH＝6的盐酸，能否完成探究任务？

   ▲   （填“能”与“不能”），请说明原因。             ▲                     。

32、（4分）一位同学设计了一个风力测定仪，如图所示，O是转动轴，OC是金属杆，下面连接着一块受风板。无风时OC是竖直的，风越强，OC杆偏转的角度越大。AB是一段圆弧形电阻，P点是金属杆与圆弧形电阻相接触的点，电路中接有一个小灯泡，测风力时，闭合开关S即可。通过分析可知：金属杆OC与弧形电阻AB组合在一起相当于一个  ▲  ，当观察到小灯泡的亮度变亮时则可以判定风力变   ▲   （填“大”或“小”）

33、（4分）小丽想知道“土壤性状和植物生长的关系”。她分别取等体积的砂土类土壤、黏土类土壤、壤土类土壤装在三只同样大小的花盆内，并分别标记为：A、B、C。下列所示是她的实验方案。
	花盆
	植物名称
	放置地点
	浇水量（毫升）
	每天浇水次数

	A
	郁金香
	窗台
	200
	1

	B
	小雏菊
	窗台
	200
	2

	C
	小雏菊
	窗台
	200
	1


⑴请指出此设计方案的不合理之处                                            。
⑵根据你修正后的方案，你预计种在      盆中的植物生长情况最好。
34、（6分）我国自行研制的“神舟六号”载人飞船发射升空后，在围绕地球的轨道上正常运行过程中，    ▲  (填受或不受)外力的作用。同宇航员随行的还有一些作物、花卉和蔬菜的种子，进行航天育种，航天育种的原理是在微重力、高真空、强辐射和交变磁场等条件下，使种子内部的   ▲  发生变异，进而经地面选育出农作物新品种的育种新技术。为了对飞船进行测控，西安地面测控站用雷达向飞船发射电磁波，经0.004s接收到该电磁波的回波信号，这说明电磁波   ▲   (填能或不能)在真空中传播。

35、（6分）小东与几位同学做手影游戏时，发现手影大小经常在改变，影子的大小与哪些因素有关？他猜想：影子的大小可能与光源到物体的距离有关，他们借助如下图所示的实验装置，来探究影子高度与光源到物体距离的关系。

    实验中，把手电筒正对黑板擦由近及远先后放在距离黑板擦不同位置，保持其他因素不变，分别测量影子在墙面上的高度，记录数据下如下表：

	 手电筒到黑板擦距离L/cm
	20
	30
	40
	50
	60
	70

	黑板擦影子高度H/cm
	20
	17
	14.5
	13.5
	13
	12.6


（1)分析数据他们发现：若保持其他因素不变，当手电筒由近处逐渐远离黑板擦时， 影子的高度随之         。

 (2）为了进一步发现其中的规律，他们根据数据绘制了影子高度H随手电筒到黑板擦距离L变化的图象（如右图），由图象可知，当手电筒到黑板擦的距离L=35 cm时，影子的高度H大致是          cm

 (3）当手电筒距黑板擦足够远时移动，影子大小将              。
36、（6分）“孤帆一片日边来”，唐朝大诗人李白的这句诗似乎是为今天的太阳帆吟诵的。现代科学发现，光对被照射物体确实具有力的作用，科学家正力图用这一原理制造“太阳帆”，用它为太空飞船提供动力，以实现星际旅行。吹动太阳帆的“风”，不再是吹动普通风帆的气流，而是太阳光形成的“光子流”。
（1）你认为这种“光子流”的速度应为______________km/s。
（2）研究表明，在地球附近，一个正对着太阳的面积为1.0×106 m2的平整光亮表面，受到的太阳光的压力约为9 N。太阳光对这个面的压强为______________Pa。
（3）关于光的压力对太空中飞船的作用，下列说法中正确的是  （      ）

A．只有飞船的质量很小时，光的压力才能推动它    B．光的压力可以使飞船加速前进
C．光的压力最多可使飞船作匀速运动   D．太空中光的压力可能被空气阻力所抵消
五、分析、计算题（本大题共35分）

37、（9分）葡萄糖是一种有甜味、易溶于水的白色粉末状固体，

  化学式是C6H12O6。葡萄糖在人体内被缓慢氧化为

  二氧化碳和水，并释放出热量。试回答：    ，

  (1)每个葡萄糖分子共有         个原子；

  (2)葡萄糖中各元素的质量比为   C：H：O=              ；

  (3)血浆中的葡萄糖叫血糖，右图是A、B两人在用餐后几小时内血糖浓度的变化情况，据图分析A、B两人中       是正常的。

 (4)若每克葡萄糖分解时产生的热量为17．15千焦。在静卧休息的情况下，某中等身材的男子一昼夜需要消耗约5858千焦的能量。若他由于某种疾病不能进食，只能靠输液维持，则一昼夜内至少需输入5％葡萄糖溶液 (     )

A．约13600ml    B．约6800ml    C．约3400ml   D．约1700ml

38、（10分）小明在研究性学习活动中，查阅到一种热敏电阻的阻值随温度变化的规律如下表，并将该型号的热敏电阻应用于如图所示由“控制电路”和“工作电路”组成的恒温箱电路中。

	温度/℃
	…
	30
	40
	50
	60
	70
	…

	热敏电阻阻值/
[image: image1.wmf]W


	…
	350
	300
	250
	210
	175
	…


 “控制电路”由热敏电阻R1、电磁铁（线圈阻值R0 = 50
[image: image2.wmf]W

）、电源U1、开关等组成，当线圈中的电流大于或等于20mA时，继电器的衔铁被吸合，右边工作电路则断开；“工作电路”由工作电源U2（U2 = 10V）、发热电阻R2（R2 = 5
[image: image3.wmf]W

）、导线等组成。问：
⑴工作电路工作时的电流为多大？电阻R2的发热功率为多大？
⑵若发热电阻R2需提供1.2×104J的热量，则工作电路要工作多长时间（不计热量的损失）？
⑶若恒温箱的温度最高不得超过50℃，则控制电路的电源电压U1最小值为多大？
39、（8分）溶液与人类的生活息息相关，溶液的配制是日常生活和化学实验中常见操作。下表是硫酸溶液和氨水的密度与其溶质的质量分数对照表（20℃）

	溶液中溶质的质量分数／%
	4
	12
	16
	24
	28

	硫酸溶液的密度／g/mL
	1.02
	1.08
	1.11
	1.17
	1.20

	氨水的密度／g/mL
	0.98
	0.95
	0.94
	0.91
	0.90


　　请仔细分析后回答下列问题：

　⑴20℃时，随着溶液中溶质的质量分数逐渐增大，硫酸溶液的密度和氨水的密度如何变化？

　⑵取12%的硫酸溶液100克稀释成3%的溶液，需要加水多少克；

　⑶向100克24%的氨水中加入100克水，摇匀，溶液体积是多少毫升。（保留到0.1）

40、（8分）铁是人体营养必需的微量元素之一，但全球大约有21.5亿人患铁缺乏症。缺铁性贫血已是影响人类健康的主要原因之一。因此，人们需要通过药物补铁和食物补铁两种渠道来增进健康。
（1）说起药物补铁，就要追溯到1930年，诺贝尔化学奖获得者费舍尔在研究血红素和叶绿素时，发现卟啉铁（FeC34H32ClN4O4，相对分子质量约为652）对于缺铁性贫血症有明显的疗效。有研究表明，青少年学生每天约需要1.632毫克的铁元素。假设全部通过服用卟啉铁补血（纳米化后的卟啉铁吸收率可达到95%）。那么青少年每天需要服用多少毫克的卟啉铁？
 

 

 

（2）实际上最自然的补铁应该是食物补铁。据研究，孕妇在妊娠期间，其中每天需摄取铁元素45毫克以上，但又不宜超过60毫克（否则将会出现铁中毒）。请根据常见食物含铁量的资料分析和均衡膳食的原则选择孕妇的食物搭配。（每100克常见食物的含铁量：猪肝26毫克，大米2.5毫克，瘦猪肉3.0毫克，紫菜54毫克，牛奶0.3毫克，菠菜3.0毫克，葡萄干9.0毫克）下列是某天一孕妇的食物搭配四种方案，补铁符合需铁量的有方案___________，其中最合理的方案           
 

	  食物搭配
方案
	猪肝（克）
	大米（克）
	瘦猪肉（克）
	紫菜（克）
	牛奶（克）
	菠菜（克）
	葡萄干（克）

	方案一
	100 
	500
	0
	0
	100
	100
	10

	方案二
	200
	0
	0
	0
	100
	0
	0

	方案三
	150
	400
	100
	10
	100
	100
	50

	方案四
	100
	400
	100
	10
	100
	100
	80
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